

En la Universidad de San Fernando

“La mujer y el nuevo Estatuto municipal”

Una interesante conferencia del profesor D. Luis Estremera

En el salón de actos de la Universidad de San Fernando dió el sábado una notable conferencia el culto profesor de dicho Centro don Luis Estremera, desarrollando el tema La mujer y el nuevo Estatuto municipal.

A dicho acto—organizado por la entusiasta Asociación de Estudiantes Universitarios—, asistieron el director decano de la Universidad, Sr. Orús, varios catedráticos de dicho Centro do cente y del Instituto General y Técnico de Canarias y gran número de alumnos de la Escuela Normal de Maestras y de la Universidad de San Fernando.

Con verdadero dominio del tema, el Sr. Estremera hizo una magistral y elocuente disertación, que ha merecido los mayores elogios.

El ilustrado conferenciante elogió al nuevo Estatuto municipal por haber concedido a la mujer cabeza de familia el derecho a ser electora y elegible, esperando que más adelante se extenderá dicho derecho para poder intervenir en otras Corporaciones y hasta en la obra legislativa nacional.

Recordó el concepto del municipio y dijo que si éste era una entidad natural constituida por la agrupación de familias en un territorio, para realizar fines comunes y que cada una de ellas no podía realizar aisladamente por sí, era lógico que a la mujer, que tanta importancia tiene dentro del hogar familiar, se le diese derecho a influir en la realización de esos fines y que como no podía negarse que la mujer formaba parte del municipio, resultaba absurdo que no se le otorgara el derecho a intervenir en la designación de las personas que constituyeran el Ayuntamiento, que es su representación en la gestión directa de dichos organismos.

Dijo que en pocos años la mujer había conquistado en nuestra nación posiciones importantes, ostentando títulos facultativos, ejerciendo profesiones y desempeñando empleos que antes parecían que solo podían ser patrimonio de los hombres y que prácticamente se ha demostrado la competencia e idoneidad de las mujeres. Habló de los entusiasmos culturales de la mujer, que la hacen estudiar en los Institutos, Escuelas Normales y otros centros de enseñanza, de todo lo cual dedujo que si la mujer

por su naturaleza racional era igual al hombre y por su actuación social y cultural podía alternar perfectamente con él, no había razón para que se le siguiera negando el derecho electoral concedido hasta a los analfabetos.

Examinó el derecho limitado por el Estatuto a la mujer cabeza de familia y expuso la posibilidad de que en el Reglamento se entendiera dicho derecho a las mujeres no sujetas a patria potestad, tutela o autoridad marital, aun que no vivieran en domicilio independiente. Justificó la limitación establecida en el Estatuto por la fácil sugestión que podría realizarse sobre las esposas e hijas y manifestó su esperanza de que extendidas la cultura y tolerancia entre los hombres, se respetaran por éstos las diversas ideologías que pudieran existir en el hogar y que son perfectamente compatibles con aquella armonía y unidad que debe existir dentro de la esfera propiamente familiar.

Dijo que si no existía una preparación completa en las mujeres podría irse adquiriendo, ya que esta competencia determinaría la intensidad de su actuación, estimando que cuando la mujer se convenciera de que la vida podría desenvolverse en mejores condiciones dentro de los órdenes local y nacional, por una designación más acertada, mostraría un interés grande por el derecho del sufragio.

Expuso la necesidad de que la mujer llegue a intervenir directamente en la formación de las leyes, para crear normas jurídicas más justas, modificando el Código civil que disminuye arbitrariamente su capacidad.

Terminó manifestando que esperaba el resurgimiento de los municipios por la intervención de la mujer, que hacen imperar dentro de las respectivas Corporaciones la cortés y la corrección, lograrán que el interés colectivo se sobreponga a los egoísmos individuales.

GACETA DE TENERIFE se complace en felicitar cordialmente a su culto colaborador y muy querido amigo nuestro don Luis Estremera por el éxito de su conferencia, lo que también hace extensivo a la Asociación de Estudiantes Universitarios por la organización de esos actos de cultura, que tan alto hablan en favor de la clase escolar tinerfeña.

En la capital de España

Normas para la circulación

Los carruajes de todas clases irán por la derecha

Las autoridades de Madrid están estudiando las nuevas normas para regularizar la circulación por Madrid, tanto la de los vehículos como la de los peatones, y que serán dictadas por un bando del gobernador.

Entre las disposiciones, figura la de hacer que los carruajes, incluso los tranvías, vayan por la derecha. Se obliga a los coches de punto de saquillados a llevar el caballo al troté.

Se prohíbe terminantemente ir en los estribos y topes de los tranvías, haciendo responsables de las faltas que en este sentido cometan los menores a sus padres o tutores.

Se dispone que los viandantes vayan por la acera que les corresponda, excepto en las calles de aceras anchas, en las cuales podrá circularse en ambos sentidos, pero llevando dentro de la acera la parte interior o exterior, según la dirección.

Se prohíbe a los viandantes circular por la calzada, y para atravesar se señalarán sitios fijos, que serán vigilados, para que la circulación rodada deje cada espacio de tiempo que se fije paso a los caminantes.

Aviso importante

Según nos comunican los Sres. Viuda e hijos de Juan La Roche, agentes en este puerto de la Compañía Transatlántica de Barcelona, el día 18 del actual saldrá de este puerto con destino a Habana, Santiago de Cuba, La Guayra y puertos del Centro de América y Pacífico, el magnífico vapor correo español «León XIII», admitiendo todo el pasaje y carga que se presente con dichos destinos.

Se ruega a los señores pasajeros y cargadores que dada la festividad de los días 17 y 18 es indispensable dejar todo despachado el miércoles 16 del actual, a las cuatro de la tarde, no pudiéndose despachar de esa fecha y hora hacer ningún despacho, lo que prevenimos para evitar perjuicios.

Suscripción pública

Para las fiestas de Mayo

Cantidades recaudadas por la Comisión de festejos:

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Total: 5.815'00

Dotor Castelo.—Análisis médicos Todos los días de 4 a 7.—José Murphy 2 (casa Calzadilla, esquina a Castillo).

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán SEVILLA cargará el día 11 de Abril para Hamburgo directo

Para más informes Jacob Ahlers Marina núm. 31.—Teléfono núm. 536

Instituciones benéficas

Leche para niños pobres

Movimiento en el mes de Enero de 1924.

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Total: 1.390'45

Table with 2 columns: Item and Amount in Pesetas. Total: 24'10

Saldo para Febrero 715'00 Santa Cruz de Tenerife 5 de Abril de 1924.—El tesorero, Manuel González y González.—El secretario, Francisco García Martín.

Los comprobantes se encuentran a disposición de los señores donantes en el domicilio del tesorero, Progreso, 4 o Noria, 1.

Los fabricantes de tabacos

Ampliación fotográfica

El sábado y el domingo últimos, estuvo expuesta en el escaparate de los señores Fernández del Castillo una magnífica ampliación fotográfica de los señores que componen la Unión de Fabricantes de Tabacos de la provincia.

Esta ampliación—que ha merecido grandes elogios de las personas inteligentes—fue hecha en los talleres de la casa Postal Exores, Centro general de ampliaciones fotográficas, al contado y a plazo; calle doctor Allart, 18 (antes 51) que con tanto acierto y gusto dirige nuestro estimado amigo don Joaquín González.

CAMPAÑA HUMANITARIA

La Liga contra el cáncer

El aumento observado en la mortalidad producida por el cáncer, tan aterrador, relativamente, como el de la tuberculosis, ha despertado en todos los países el interés de los Gobiernos, de los hombres de ciencia y de las personas amantes del bien, las cuales forman Asociaciones y Ligas para luchar contra el terrible mal.

En el ejemplo no ha tardado en extenderse a España, donde acaba de formarse una entidad análoga para tomar parte en la humanitaria campaña.

En el Instituto Príncipe de Asturias, de Madrid, instalado en el antiguo edificio de Parlaiana, constituyéndose recientemente la Liga española contra el cáncer, presidiendo la Comisión Sr. M. el Rey.

La Liga española contra el cáncer fué iniciada por el conde de Romilla, el señor Muñoz y Rocatalada y el doctor Bandería, que vino como delegado de la Liga de París para invitar a que se fundara en España entidad análoga. Pronto se sumaron valiosas adhesiones, y así figura en la lista de los fundadores los nombres de los condes y condesas de la Viñaza, Romanos, Gimeno y Yebes; princesa Pío de Saboya, duquesa y duque de la Unión de Cuba, señores de Bauer (don Isaac), señora de Agullar y doctores Recasens, Marsóñ, Goyanes y Agullar (don Fioristán).

Las Reinas doña Victoria y doña Cristina dignándose aceptar el alto patronato de la Liga.

El Comité de la Liga ha quedado constituido en esta forma:

Presidente de honor, doctor don Sebastián Recasens; presidente, doctor don José Goyanes; vicepresidentes, condes de Gimeno y Viñaza y doctor don Francisco Marillón; consejeros: marqueses de Comillas y Uquijo; los doctores don Jorge Tello, don Gregorio Marañón, don Manuel Martín Salazar, don Angel Pulido, don Teófilo Hernando y don A. Martínez Vargas, y don Alvaro Muñoz y Rocatalada; secretario general, doctor don Fioristán Agullar; tesorero, conde de Romilla; consejero jurídico, don Francisco Bergamín.

En el Comité femenino figuran las damas de Algea, Victoria, Pastrana y Unión de Cuba; marquesas de Urquijo, Aldama, Romana, Bermejillo y Perinat; condesas de Romanones, Viñaza, Heredia Spínola, Gimeno, Galtanes, Velayos y Yebes, y señoras de Bauer, Agullar y viudas de Perinat.

Para dar idea de la importancia y trascendencia de esta humanitaria obra, que requiere la colaboración de todos los elementos sociales, basta aducir algunas cifras, recogidas en una notable memoria por el ilustre doctor don Fioristán Agullar, uno de los propagandistas más entusiastas de la noble campaña.

Las estadísticas nos dicen que en Francia han muerto de cáncer en el año 1922 32.834 personas. En París, el coeficiente de la mortalidad por esta dolencia fué de 1,13 por cada 1.000 habitantes.

En igual año perecieron en los Estados Unidos 109.000 enfermos. En el Estado de Nueva York, en los últimos seis meses de 1920 la mortalidad por cáncer sobrepasó la determinada por tuberculosis, ocasionando ésta 5.699 víctimas y aquella 5.691.

En Inglaterra sube la mortalidad por cáncer desde 842 por millón de habitantes en el año 1901 a 1.215 en el año 1921,

mientras que en el mismo año la mortalidad por tuberculosis solo fué de 854 por millón de habitantes.

En Italia, durante los mismos veinte años, el aumento en la mortalidad por cáncer es de 670 a 710 por millón de habitantes, mientras que la de tuberculosis solo es de 370.

En España, según el Anuario estadístico que publica el Instituto Geográfico, murieron por cáncer, en 1911, 10.900 personas. En 1914 perecieron 11.420, y en 1922 según estadísticas formadas por el doctor Goyanes, la mortalidad pasó de 22.000.

Como los medios para combatir el cáncer son muy costosos, y el Estado por sí solo no puede suvenir a su adquisición, la Liga aspira a orientar la filantropía pública al objeto de recaudar fondos con que comprar radium; reunir las pequeñas cantidades del precioso elemento en volumen bastante para crear Centros en que poder captar las emanaciones y administrar los diminutos vehículos de radioactividad, para que puedan ser utilizados por todos y para todos, ricos y pobres, dando así a la generosidad de los poderosos la más humanitaria y más patriótica aplicación.

La segunda finalidad de la Liga es la de continuar las investigaciones sobre las causas de cáncer, buscar a los virus y estimularles en este estudio, ponerlos en relación y proporcionarles elementos de trabajo, subvencionando los laboratorios, creando Bibliotecas sobre esta materia, y contribuyendo a coordinar las formas múltiples de las iniciativas de la terapéutica de ese mal que al misterio de su origen ignorado, y a la insolencia de su triunfo reciente, une el horror de sus manifestaciones mortales.

Al mismo tiempo se han de hacer propagandas públicas de nociones elementales sobre el cáncer y su terapéutica, para enseñar a las gentes a apreciar los primeros signos del mal, para que pueda ser combatido a tiempo; advertirles de la importancia de un diagnóstico precoz, a fin de descubrir el mal en sus comienzos y atacarle antes de que sea tarde, porque el cáncer en su principio es una enfermedad curable, una lesión primitivamente local, que no ha de esperarse para ser tratado a que alcance desarrollo.

Al efecto, se publicarán con profusión carteles y folletos, que se fijarán y repartirán en las fábricas, talleres, escuelas, centros de recreos, sociedades diversas, etc.

Constituyen el Comité científico los doctores don Sebastián Recasens, don Francisco Tello, don José Goyanes, don Gregorio Marañón don Teófilo Hernando, don Leonardo de la Peña, don Celedonio Calatayud, don Luis Soler, don Gustavo Pittaluga, don F. Marillón, don Antonio Cospedón, don Mariano Gómez Ulla, don Fernando Rodríguez de Valencia, don Andrés Martínez Vargas, de Barcelona; don Enrique Nogueras, de Valladolid; don Ricardo Lozano, de Zaragoza; don Alejandro Otero, de Granada; don Casimiro Población, de Salamanca; don Basilio Tello, de Sevilla; don Roberto Novos Santos, de Santiago de Galicia, y don Enrique Alsina, de Cádiz.

La Liga española contra el cáncer, que tan humanitaria obra se propone realizar, merece el apoyo y la protección de todas las personas amantes del prójimo.

Nuestras colaboraciones especiales

MATERIALISMO

En un centro donde se juntan periodistas cambiando impresiones sobre el levantamiento pronto o mas tarde la previa censura, se enzarzaron dos de aquellos en un viejo debate; y viene a decir el que pasa por mantenedor de un criterio realista, que tenía mucha razón Posada Herrera cuando preguntaba socarronamente que pedazo de pan se le deba al pueblo con lo de las libertades y derechos individuales; a lo cual responde el interpelado que con las armas de esos derechos y libertades, cabalmente, es con lo que se conquista el bien material. Y los otros chicos de la Prensa del corro y algún parlamentario jubilado a fortiori, que se ha añadido a aquel, armonizando lo espiritual y lo material, coinciden con el sentir del boñachón y práctico sujeto que preguntado al oírlo por el caldo o por el pan contestó lenamente y como sino dijera nada: «¿Y? Prefiero que me den sopas.

Hay que convenir en que actualmente el «idea» más vivo es el económico, que es el ideal de la vida, o sease, el hogar encendido, la puchera hirviendo y soltando en ella su substancia la consabida gallina. Y con estas añadiduras o apostillas: lo primero, la vida, después... la buena vida. Materializado el pueblo—no me refiero a una clase social, sino a todas—, juzga de las cosas a través de sus posibles ventajas materiales. Y no se diga que en estos últimos años hubo tal cual movimiento espiritualista, porque si el hecho es cierto, es incierta la interpretación de él.

Cuando una parte, mayor o menor de la colectividad, aparece como interesada en ciertos problemas de carácter político, fue porque en el fondo de ellos veía o creía ver, soluciones. Si los enemigos de las Instituciones por el lado de la izquierda, tuvieron triunfos, siquiera momentáneos, en algunas ocasiones se debió a que a donde llegaron con sus propandas y antes que llegaran ellos, habían llegado el hambre y la miseria y la usura y el caciquismo expollador.

Esa porción del pueblo con fe débil, vacilante o muerta en la que apenas destella el sentimiento religioso quiere vivir, gozar, divertirse, como a juicio de ella, viven, gozan y se divierten otros que no trabajan o que no lo hacen en labores manuales.

Y desde el punto de vista de sus negaciones tienen razón. Suprímase el alma, se desmorone el espíritu, se desmenuce el cuerpo, el cual no entiende lo que es des

in'eré, ni lo que es sacrificio, ni lo que es acción buena y sublime en el orden moral. Para el régimen de los cuerpos solo debe imber el egoísmo, lo que más nutra y robustezca y dilate el placer y atenúe o mitigue, ya que no suprime, el dolor. Para la parte del pueblo que «lente así, hay que decirlo muchas veces, el problema no consiste en que se esté mejor o peor establecidos, sino en que se esté mejor o peor establecidos. «El hombre sin religión—dijo Montesquieu—es un animal salvaje, que no siente su fuerza sino cuando muere o devora». Si encontrará un pueblo la religión—escribió Flaubert—estará seguros de que no se diferenciará de las bestias».

Por todo eso hemos venido a estas flequezas y desencamientos espirituales. Por eso la sensibilidad moral aparece como ataregada. A quien ha querido encontrar el «femicidio» de hace pocos días, con el fondo de alguno de los dramas de Calderón, pero semejante entronque es absurdo, porque lo que arma el brazo del esposo ultrajado en las concepciones dramáticas del poeta filósofo es una guerra espiritual, el concepto del honor, de materia tan grave.

«que con una acción se quiebra o se mancha en el aire».

Más los «femicidios» de ahora, que han aprendido en las cátedras de «Juan José» y de «Curro Vargas», están por egoísmo, porque no quieren que sea de otro la mujer que ellos han decidido poseer. Cuando todo es egoísmo, todo ha de ir forzosamente por los vericuetos de la bestialidad.

Esto es lógico. Cuando en los surcos de la sociedad se ha arrojado a puñados el cimiento del concepto materialista de la Historia y de la vida, cómo no ha de hogarse la del espiritualismo, que es desinteresado, generosidad, abnegación?

Hay que rectificar todo y absolutamente. Hemos mirado más de la cuenta a la tierra y menos de lo conveniente al Cielo. Mientras no se desate un huracán espiritualista que arrastre todo lo que ha fabricado el positivismo, nada ama y todo estómago, no se ha laré el remedio. Ya se ha dicho alguna vez: el ambiente social hay que purificarlo con granos de incienso...

Miguel PEÑAFLOL. Madrid, Marzo de 1924

Pedid el cigarrillo “Competidora”

Es el mejor y el que más éxito obtendrá en toda la provincia

Fábrica La Lucha

POR NUESTROS PUEBLOS

Información teatral

De la vida canaria

La compañía Plana-Díaz

LAS PALMAS De sociedad

En Madrid, donde ha sufrido una operación quirúrgica, se halla enferma de mucha gravedad Sr. Jesús Rodríguez. Suportadora de las Hermanas de Caridad del hospital de San Martín de esta ciudad.

Continúa gravemente enfermo el oficial de la Secretaría del Gobierno de esta Audiencia don Juan Croisler Millán.

Se encuentra enferma la señorita Carmen Díaz Agullar.

Del Cabildo Insular

En una de las últimas sesiones celebradas por el Cabildo Insular de Gran Canaria se adoptaron las siguientes acuerdos:

Conceder un amplio voto de confianza a la presidencia para que lleve a efecto el acuerdo del Cabildo sobre colocación de lápidas conmemorativas de la acción de nuestras tropas en Marruecos, una en el Cuartel de Mata, como recordatorio de la brillante cooperación de las tropas de Artillería y en memoria de los seis soldados muertos; y en el cuartel de Ingenieros y en el Hospital militar otras en homenaje a la muerte gloriosa de los oficiales don Dionisio Ponce de León y don Wenceslao Perdomo Benítez, respectivamente.

Se acuerda ingresar en el Instituto Nacional de Previsión desde el 23 de Julio de 1923, la cuota mensual de tres pesetas por cada uno de los empleados del Cabildo, cuyo haber anual no exceda de cuatro mil pesetas.

A propuesta del Sr. Píero se acuerda telegrafiar al Gobierno solicitando la supresión de las zonas polémicas en esta jurisdicción.

A propuesta del Sr. León también se acuerda solicitar la creación de un registro de automóviles en la Delegación del Gobierno de Gran Canaria.

Varias noticias

A todas las maestras nacionales de esta demarcación, se les interesa que por sus alumnas se ensaye el himno a la bandera patria, para que sea cantado en el acto señalado de la fiesta escolar para el día de San Pedro Mártir.

En reunión de la Junta directiva de la Sociedad Filarmónica se acordó que no obstante haberse retirado por el Excmo. Ayuntamiento la subvención que desde tiempo inmemorial tenía concedida para atender al profesorado de la Academia de música pública y gratuita, y que ha venido funcionando continuamente, teniendo en la actualidad «cursantes alumnos», continuará esta prestando sus valiosísimos servicios aprovechando los ofrecimientos de sus socios activos de dar las clases de solfeo, canto, violín y demás que sean necesarias gratuitamente.—El Corresponsal.

Próxima actuación en esta capital

El día 19 del actual debutará en el Circo Cuyás, de Las Palmas, la notable compañía de comedias Plana-Díaz.

Al frente de ese excelente conjunto artístico figuran el eminente y bella actriz Antonia Plana y el conienzudo y graciosísimo actor Emilio Díaz.

Cuando dicha compañía termine en Las Palmas, vendrá a actuar en el teatro Municipal de esta capital.

El elenco de esa compañía y acogido repertorio, es el siguiente: Actrices: Teodora Moreno, Isabel Plana, Cándida Folgdo, Manuela Valls Rosario Suárez, Pepita Serrano, Carmen Ribas, Anita Díaz Plana, y Antonia Plana.

Actores: Joaquín Payol, Pablo Roay, Pascual G. Rodrigo, Antonio R. Aguirre, Victor Pastor, Fernando Pinedor, Tomás Yato, Feliz Fernández, Emilio Moreno, Víctor Meras, J. Emilio Díaz.

Maquinistas: José Morato. Sastrería: Alejandro Nieto. Peluquería: Ramón Estévez. Gerente: Antonio de la Mata. Representante: Alejandro Soto. Apuntador: José Caballero y Manuel Rodríguez.

Obras del repertorio «El paso del Camello», «Te portas como quien eres», «La dichosa honradez», «El clavo», «El celoso extremeño», «La casa de salud», «La casa de la Troya», «Ea mi hombre», «Culla corazón», «Ea ama de la casa», «La venganza de don Mendo», «La casa de los sueños», «Alfonso XII 13», «Las de Caín» y otras.

Presentación escénica de Amoros, Miggoni, Igual, Matarredona, y Aparici.

Se ha extraviado un rosario de plata en la puerta de la capilla de la Orden Tercera.

La persona que lo entregara en la imprenta católica, se le gratificará.

A las familias

Se desea buena pensión en casa particular. Se pagarán de seis a ocho pesetas diarias, según habitación y trato. Informes: personalmente a Sr. Hernández, calle San Juan Bautista núm. 1; almacén de calzado.

Un acto solemne
En la Real Academia de Medicina de Canarias

El jueves último se reunió esta Corporación en sesión pública y solemne para dar posesión de plaza...

El licenciado leyó su discurso de entrada haciendo constar su gran emoción y gratitud al verse benevolamente acogido...

Contestó al nuevo académico el presidente de la docta Corporación, Excmo. señor don Diego Guigou y Costa...

Los discursos de los señores Cristóbal y Guigou fueron premiados con calurosos aplausos. Al expresado acto académico asistió una distinguida concurrencia.

Manuel Espinosa

ha trasladado sus talleres de CARPINTERIA y MARMOLERIA, que están instalados en la calle de San Roque...

Clases Particulares

Primera y segunda enseñanza. Informes: San Roque 45 2.º De 9 a 3 y de 5 a 9

BALTICA

Compañía de Seguros. Agente: A. Carrascos García. -Noria Alta, núm. 50

Academia preparatoria

Dirigida por personal decente y titulado. Clases individuales de 1.ª y 2.ª enseñanza. Espectáculos de recreo y preparación rápida de las asignaturas del Bachillerato...

Prueba Vd. la Manzanilla Castiza

La mejor bebida

Gobierno civil

La constitución de los Ayuntamientos

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido ampliado, hasta el día 30 del actual, el plazo de ocho días...

También se faculta a la autoridad civil, para disponer visitas de inspección y relevar aquellos Ayuntamientos que aún se hallan formados por las antiguas Juntas de Asociados.

Nombramiento de los concejales corporativos

Por el gobernador civil se han hecho los siguientes nombramientos de los concejales corporativos que han de formar parte del Ayuntamiento de esta capital:

Por la Cámara de Comercio, don Cándido García Dorta.

Por la Cámara Agrícola, don José Sillito González.

Por la Unión Obrera Marítima, don Esteban de la Cruz Herrera.

Por la Casa de los Obreros, don Serapio Melián Alemán.

Por La Benéfica, don José García Lanzarón.

Por La Bienhechora, don Lucio Julián Laserna.

Por la Real Academia de Medicina, don Luis González Pérez.

Por el Colegio de Abogados, don Miguel Díaz Llanos y Fernández.

Los concejales corporativos nombrados para el Ayuntamiento de la Orotava, son los siguientes:

Por la Cámara Agrícola, don Fernando Méndez.

Por el Sindicato Agrícola, don Juan Cáliz.

Los Municipios menores de mil habitantes

Por el Ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto que en los Municipios que, por tener menos de mil habitantes, deban acomodarse a lo que prescribe el nuevo Estatuto municipal...

La primera se constituirá con alcalde y dos concejales, que harán las veces de tenientes primero y segundo, con todos los regidores, desapareciendo las Juntas de vocales asociados y los concejales síndicos.

Royal Exchange Assurance

Compañía de Seguros contra incendios. Fundada en 1720. Capital, reservas etc. Pesetas 350.000.000

Se necesitan activos Agentes para Gímar, Guía de Isora, Tacoronte, Arico, Matanza y Santa Ursula, en Tenerife; Vallehermoso y Hermigua en la Gomera; Valverde en Hierro. -Sub-Director, Juan Yanes Perdomo.

Clinica operatoria del Dr. Adalberto Rodríguez

Instalada con un departamento especial para partos y enfermedades de la mujer. Consulta general de Medicina y Cirugía todos los días de diez a doce y de tres a cinco. Consolación núm. 27 - Teléfono 418

Los sucesos

Atropello

En la calle de Alfonso XIII fué atropellado por una bicicleta, que conducía un ciclista militar, don Leonardo Walls Casa, de 57 años de edad...

Fuó asistido el lesionado en la Casa de Socorro.

Suavidad paternal

El vecino Antonio R. V. Quesada, ha sido denunciado por maltrato en la persona de un hijo suyo, de ocho años de edad, a quien tenía sujeto en la casa con una cadena al cuello y un candado.

Mujer irascible

María Déniz González, conocida por «La Canaria», fué sorprendida por varias personas en un momento en que parecía atentar contra su vida, arrojándose al mar.

Conducida a la Inspección de Vigilancia se rebeló contra los guardias, en quienes hizo presa la ira de la mujer.

Fuó necesario encerrarla en el calabozo, donde tuvo la ocurrencia de pincharse una vena, motivo por el cual fué llevada a la Casa de Socorro y desde allí al Hospital.

La protagonista de estos hechos parece hallarse en estado de embriaguez, e impulsada por contrariedades amorosas.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidos ultimamente: Salvador Rodríguez, de 16 años, con domicilio en el Barrio de la Alegria, presentaba una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha...

Vicente Cabrera, de 19 años y domiciliado en Valleseco, presentaba una herida contusa con desgarramiento en la cara palmar del dedo medio de la mano izquierda y ligeras erosiones en otros dedos. Leve.

Leonardo Walls, de 57 años, con domicilio en la calle de Santa Isabel, número 47, fué asistido de una gran contusión con hematoma en la región parietal izquierda y otorragia del mismo lado. Pronóstico reservado.

Ismael Hernández, de 64 años, con domicilio en la calle Callao de Lima, número 35, presentaba heridas por mordeduras en el tercio superior del muslo izquierdo. Leve.

María Déniz Sánchez, de 32 años, sin domicilio, fué asistida de una hemorragia venosa, en la mano derecha por haberse practicado una flebotomía. Leve.

Carmen Santana, de 25 años, domiciliada en la calle de Miraflores, número 5, fué asistida de extracción de un cuerpo extraño en la primera falange del dedo medio de la mano izquierda, de carácter leve.

Una anciana despenada

En la tarde del 23 del pasado mes, la vecina del término municipal de Breña Alta (isla de la Palma), Antonia Bethencourt González, de 70 años de edad, viuda, salió de su casa con objeto de recoger hierba para su ganado, en las laderas de la Ca'dereña, del citado término municipal.

Al caer la tarde, regresó a su casa su hijo Tomás y al ver que la madre no se encontraba en ella, salió en su busca, encontrándola muerta en el borde de la citada ladera, con varios golpes en la cabeza y en el cuerpo, señales evidentes de haberse despenado.

En el lugar del suceso se presentó el Juzgado Municipal de Breña Alta, disponiendo el levantamiento del cadáver.

VIDA JUDICIAL

Sumarios

El Juzgado de San Sebastián de la Gomera ha empezado a instruir sumario por denuncia de Emilio Armas Darias, por maltrato de obra y de palabras a su esposa e hijos por el vecino Ramón Darias Padilla.

El mismo Juzgado instruye sumario por haber perecido ahogado el vecino Domingo Valciano Vera, que hallándose cogiendo lapas a orillas del mar lo lanzó una ola contra las rocas, cuyo hecho fué presenciado por el joven Segundo Darias Artesga.

El Juzgado de Santa Cruz de la Palma, incoó los siguientes sumarios: Por haber sido despenada en las laderas de Cald-rota, término municipal de Breña Alta, la vecina Antonia Bethencourt González, de 70 años.

Por homicidio de Daniel Crepo Pérez, ocurrido en el Hotel Patria, en la habitación en donde se hospedaba el interfecto.

El Juzgado de La Laguna instruye sumario por atentado y lesiones al guarda-jurado Tomás Martín Rodríguez, vecino de la Matanza, de cuyo hecho, que tuvo lugar el día 4 del corriente, se acusa a Manuel Martín Rodríguez.

Señalamiento

Para mañana, por compareción de menores, contra María Pílan Barba, Abogado, señor Gil Rúa; procurador, señor Díaz.

Colegio para Sritas.

DE Nuestra Señora del Carmen. Dirigido por don Rodrigo de la Puerta y Vila, ex-Inspector provincial de Enseñanza, Méndez Núñez, Número 14

DE TEATROS

En el Municipal

El gato montés

Deferente con los deseos de gran parte del público, tanto de esta capital, como de otros pueblos de la isla, que no pudo asistir la noche del estreno, la Empresa ha acordado «repreisar» en la de hoy aquella magnífica producción del maestro Penella.

Desde ayer existe un crecido número de encargos de localidades para la función de esta noche, cuya brillantez sin duda en nada cederá a la del estreno.

En La Laguna, en la oficina de don José González Rivero, se admiten encargos de localidades hasta las 12 del día de hoy, miércoles.

Con motivo de la repetición de «El gato montés», se ha dispuesto que haya un tranvía especial hasta La Laguna, una vez concluido el espectáculo.

Próximos acontecimientos

Dos grandes acontecimientos se preparan para muy en breve en nuestro teatro Municipal, por la compañía de Viñas. Uno de ellos es el beneficio de Amparo Romo, la celebradísima tiple que lleva todo el peso de la temporada y a la que el público no quiere ver nunca desaparecer de escena; otro, el de Pepe Viñas, el admirado primer actor y director.

Dando pruebas de exquisito gusto y grandes deseos de complacer a los muchos «dilettanti», que así se lo han manifestado, la primera ha tenido el buen acierto de escoger para su función de honor a dos músicos, que fueron en su tiempo gloria de la escena lírica española. Emilio Arrieta y Manuel F. Caballero, serán escuchados, con la veneración de siempre, en dicha noche, en sus obras «Marina» y «Chateau Margaux», respectivamente.

«El Lego de San Pablo», obra histórica cuya música dejó escrita el egregio maestro Caballero y cuyo libro terminó su hijo Manuel Fernán dez Lapuente, es la elegida por Pepe Viñas, y será presentada con gran lujo en decorado y vestuario, recién llegada de Barcelona, y con un reparto s'n igual.

Información militar

Consejo de guerra

Dado de alta para el servicio, por hallarse restablecido, el comandante del regimiento de Infantería Tenerife número 64 don Pompeyo Galindo Liadó, juez instructor de la causa seguida contra el soldado del mismo Cuerpo Manuel Suárez Martín, por el delito de homicidio, el día 10 del actual, a las 10 de la mañana, se constituirá en el cuartel de San Carlos, y con el personal nombrado en la orden de la Plaza del día 1 de este mes, el tribunal que ha de ver y fallar la mencionada causa.

Cese

Habiéndose dado de alta para el servicio, por encontrarse restablecido, el comandante del primer batallón del regimiento de Infantería don Pompeyo Galindo Liadó, se hará cargo del mando del mismo, cesando el capitán don José Alfau Galván, que interinamente lo desempeñaba.

Retiros

Por orden publicada en el «Diario Oficial», se concede el retiro, a petición propia, para La Laguna y Santa Cruz de la Palma, respectivamente, a los capitanes de la Reserva territorial de Canarias don Gaspar Cambreleng y Berriz y don Tomás de Sotomayor y Pinto, causando baja en el arma a que pertenezcan.

Preparación para ingreso en el Instituto y reposo de las Asignaturas del Bachillerato.

Diríjase a don Manuel García Pérez, Administrador de Correos La Laguna.

SE VENDE

una casa, con huerta, en sitio céntrico de esta capital. Informarán Alfonso XIII, 41 y 46, de 12 a 2.

Dr. R. Morales Ruiz

Ex oculista del Hospital Laennec (París) y Virchow (Berlín). Medicina y Cirugía ocular; graduación de la vista. Clínica dedicada exclusivamente a las enfermedades de los ojos. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5. Teléfono 660. CLAVEL 11

Corbatas a gran novedad

Antes de comprar su corbata debe Vd. examinar las colecciones que acaba de recibir la Camisería LONDRES Norte 21.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Jekri», inglés, de New York y Newport News, consignado a Elder. «Matina», inglés, de Hull, consignado a Elder.

«Eucelid», inglés, de Buenos Aires y Las Palmas, consignado también a Elder.

«León y Castillo», español, de Santa Cruz de la Palma, con 49 pasajeros.

«Wagenwald», alemán, de Bahía Blanca y San Vicente, consignado a Jacob Ahlers.

«Onitsha», inglés, de Sapele y Dakar, consignado a Elder.

«Lanzarote», de Las Palmas, con 22 pasajeros.

Vapores despachados

«Fuerteventura», para Las Palmas; «Jekri», para Oporto y Escalas; «Eucelid», para Liverpool; «Wagenwald», para Hamburgo; «Onitsha», para Liverpool; «León y Castillo», para Arceife, y «Lanzarote», para el Puerto de la Cruz.

Vapores despachados

«Frasquita», para el Puerto de la Cruz; «Delphin», para el Medano; «Evarista», para la pesca; «Felicia Rodríguez», para la pesca, y «Herbania», para Las Palmas.

Advertisement for LICOR DEL POLO featuring a woman holding a glass and text: 'No de V. más vueltas a su cabeza... EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO... PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL... Precio 150 pt.' and 'MEDIO SIGLO DE EXITO'.

Fábrica de Tabacos Victoria

Plaza de la Paz. En la Clínica que tiene instalada esta Fábrica se recetará gratis a o. p. los lunes, miércoles y viernes, de 9 a 10 de la mañana.

SEÑORAS

El próximo día 15 se exhibirá en el acreditado «Salón de Modas» de doña Luella Montalvo de González, una gran moda y selecta colección de elegantísimos modelos de sombreros para señoras y niñas.

El automóvil «RUGBY»

de 5 asientos es el coche más barato y económico que se fabrica con motor de 4 cilindros y caja de velocidad. Carbón de COK inglés. Ninguna persona práctica emplea ya carbón vegetal en sus cocinas...

EL ESCUDO

San José, 23. - Santa Cruz de Tenerife. Esta casa se complace en hacer público que continúa vendiendo sus existencias de tejidos y demás artículos a precios reducidos. En género blancos poseemos una variedad de clases en diferentes anchos cuyos precios no admiten competencia.

Benjamín

Es el automóvil ideal, el más confortable, el más económico, el que más rendimiento produce; el que resiste todas las distancias, y el de más lujoso aspecto. Torpedo de 2 plazas, 6 1/2 H. P. tres mil pesetas. Torpedo de 4 plazas, 9 1/2 H. P. 4 mil 500 pesetas.

GRANDES ALMACENES DEL

Advertisement for PRINTTEMPS PARIS featuring a woman's face and text: 'Para catálogos, informaciones, pedidos etc. dirigirse a RENÉ PLAT Alfonso XIII núm. 16 (pral.)'

Ecos de sociedad

Viajes

De Las Palmas llegaron ayer don Juan Vivó, don José Sánchez, don Juan Mederos, don José García, don Domingo González y don Andrés de las Casas.

—Han regresado a Santa Cruz de la Palma nuestros estimados amigos particulares los diputados provinciales don Rafael Casanova López y don Benigno Carballo.

Natalicio

En Vallehermoso (isla de la Gomera) ha dado a luz un niño, con toda felicidad, la señora esposa de don Nicolás Cabrera García.

Bodas

En la iglesia parroquial de San Marcos, en Tegueste, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Conchita Mendizábal y González, con el estimado joven don Gabriel Oliver Martínez.

Actuaron de padrinos la señora doña Mercedes González, viuda de Mendizábal, madre de la novia, y don Juan Oliver y B. sch padre del contrayente; y como testigos firmaron el acto, los señores don Juan Oliver Martínez y don Elias Mendizábal y González.

Los invitados a la coremonia nupcial, la cual se verificó en intimidad familiar, fueron espléndidamente obsequiados.

En viaje de novios se embarcará hoy la nueva pareja para el Extranjero, en el hermoso trasatlántico Cap Polonio.

Todo género de felicidades deseamos al nuevo matrimonio.

Enfermos

En esta capital se encuentra enferma la distinguida señora esposa de nuestro amigo particular el abogado don Luis Rodríguez F. gueros.

Bebiendo usted

-FINO POSTIN- Beberá lo mejor DE ENHORABUENA. Lo estarán en breve los fumadores del insuperable cigarrillo The Greys; pues pronto estarán a la venta.

Venta o arrendamiento de inmuebles

Teniendo en proyecto D. José Hernández Asota, trasladar su residencia a la Capital, anuncia en la forma indicada la enajenación de las fincas rústicas y urbanas, situadas en la Orotava.

RUSTICAS

Frontones Trovical, Frontones Bajos, Dehesa baja Perdoma Guelde, Balayo, Rosas, Perdigones, Monja, Barca, Callejón del Pico y Pariba.

URBANAS

Una de dos pisos Centella núm. 15, con huerta aneja, estanque, aguas, muchos arboles frutales y gran comodidad, incluso para labranza. Otra de dos pisos calle Meneses y solar en la misma calle, 3 de un piso en la calle de la Estopa y una en Centella 17. En la casa núm. 15 darán razón.

Advertisement for 'Yerbas Y Raices El Remedio Natural' featuring an illustration of a woman and text: 'EL Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham es el remedio adecuado para las dolencias propias de la mujer. MILES sobre miles de mujeres se han beneficiado, encontrando alivio de los dolores comunes al parto, la menstruación irregular, etc.' and 'Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham'.

Viuda e hijos de Aureliano Yanes

Cementos, Cal hidráulica, Tejas, Planchas de sinz lisas y scanaladas, Hierros, Tuberias y toda clase de materiales para la construcción fertilizantes y abonos químicos

Maderas de todas clases

Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida y antigua clientela que hemos señalado los siguientes precios para la madera que se expresa a continuación:

Madera de Suecia (PINO ROJO)

El mejor WHISKY que se importa en Canarias

Johnnie Walker

Unicos importadores

Viuda e hijos de Aureliano Yanes

Rimacenes: Calles de Porlier, Alvarez de Lugo, Serrano y Noris Alta

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La actuación del Directorio Militar

Reunión del Directorio

Madrid, 7 23'20. (Recibido con retraso).—A las 2 de la tarde terminó hoy en la Presidencia el Consejo de Directorio.

En dicha reunión se ocuparon del nombramiento de gobernadores civiles para algunas provincias, sin llegarse a resolver nada sobre el asunto.

También estudiaron un proyecto de decreto sobre indulto a los prófugas. Después se ocuparon de los Presu puetos, designando ponencias para estudiar el de cada departamento ministerial.

De Barcelona

El presidente de la Mancomunidad

Madrid 7 23'15. (Recibido con retraso).—Comunicación de Barcelona que ha salido para Madrid el presidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala.

Este va a tratar con el Directorio de diversos asuntos de interés para Cataluña.

También se dice que su viaje está relacionado con la próxima llegada de los Reyes a Barcelona.

La Exposición del Automóvil

Se hacen grandes preparativos en Barcelona para recibir a los Reyes, que llegarán en la próxima semana.

Además del séquito palatino, acompañará a los Reyes el presidente del Directorio, señor marqués de Estella.

Los Soberanos harán exclusivamente el viaje para visitar la interesante Exposición del Automóvil que allí se celebra.

Por ser sorprendido robando

Anuncio de Barcelona, que en la fábrica Ferrer, por un hijo del dueño fué sorprendido el empleado Luis. Como cuando intentaba robar la caja.

Entonces se dió rápidamente a la fuga el empleado, el cual volvió de improviso haciendo varios disparos de pistola contra el cajero de la fábrica, el hijo del dueño y los demás obreros que habían acudido al ruido de las detonaciones.

Los disparos atacaron al cajero, que resultó muerto de 4 balazos. El hijo del dueño está herido levemente.

La revista "Actualidad Financiera"

Su reaparición

Madrid 7 23'20. (Recibido con retraso).—Ha vuelto a publicarse en esta corte la revista "Actualidad Financiera", que inspira el ex ministro señ. marqués de Cortina.

Dicha revista estaba sin publicarse desde que insertó el artículo que dió origen a su suspensión y al desierro del marqués de Cortina a la isla de Fuerteventura.

Un importante discurso electoral

Las negociaciones de Alemania y Francia

Madrid 8 14'25.—Telegrafian de Berlín, que Mr. Stresemann, en un discurso electoral dijo respecto a la interrupción de las negociaciones con Francia, que Alemania no había reanudado la resistencia pasiva, sino que solamente confirmaba las propias de claraciones de Poincaré, reconociendo la imposibilidad de hacer las en tregas que se le exigen.

—Ahora—añadió—Francia hab'a nuevamente de la resistencia pasiva para retrasar la cuestión de las reparaciones, que no pueden resolverse sino cuando en paz y el trabajo quedan definitivamente asegurados en el Ruhr.

Dijo que las medidas de violencia o amenazas en el terreno económico, por eso Alemania debe declarar la responsabilidad de las negociaciones iniciadas fracasadas y que aparecen bien claro quienes son los responsables.

Califica de manía persecutoria, cuando los franceses hablan del peligro de las asociaciones patrióticas para la paz de Alemania.

El viaje del Rey y el marqués de Estella a Barcelona

Cuando saldrán de Madrid

Madrid 8 23'40.—Según nuestras noticias, el próximo domingo marcharán a Barcelona el Rey y el marqués de Estella.

Los acompañará el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclija.

El viaje del Rey a Barcelona no tendrá carácter oficial, y como ya se ha anunciado, va a visitar la Exposición del Automóvil.

El marqués de Estella

El presidente del Directorio no regresará con el Rey, pues se quedará en Reus en una finca del marqués de Marlano.

En dicha finca pasará el marqués de Estella los días de la Semana Santa.

Del Extranjero

Hallazgo de oro

Londres.—Cuando el trasatlántico «Laurentic» fué hundido por un submarino alemán, en Enero de 1917, transportaba varios millones de oro, envío del Gobierno británico a los banqueros americanos. Al suspenderse los trabajos de salvamento en el mes de Octubre del año pasado, se habían recuperado seis millones quinientos mil libras esterlinas.

El 1 del actual Abril se reanudaron los trabajos por el barco del Almirantazgo británico «Racer», con objeto de tratar de salvar las 250 000 libras esterlinas en barras de oro que se encuentran aún entre los restos del naufragio.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 8 de Abril

Table with 2 columns: Currencies and Rates. Includes Libras, Francos, Dólares, etc.

Acciones

Table with 2 columns: Company names and Share prices. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Los Sports

CULTURA FISICA

El Grupo Gimnástico Laguna

En la vecina ciudad se acaba de constituir una nueva sociedad denominada Grupo Gimnástico Laguna, que tiende a fomentar la cultura física, desarrollando un vasto programa deportivo.

El naciente Club practicará las luchas, el boxeo, levantamiento de pesos, lanzamiento de discos, saltos de trampolín y de pértiga, carreras libres y de obstáculos, etc., etc.

En Junta general celebrada últimamente, quedó nombrada la siguiente directiva para el Club Gimnástico Laguna:

Presidente, don José Alvarez; vicepresidente, don José Hernández; secretario, don Domingo Martín; tesorero, don José Dorta; bibliotecario, don Antonio Afonso; primer vocal, don Pastor Suárez; segundo, don Bernardo González; tercero, don Miguel González Pérez; instructor, don Manuel González Gutiérrez.

A juzgar por los entusiasmas alumnos que integran la nueva sociedad y los propósitos que la animan, el Club Gimnástico ocupará pronto un puesto de honor entre las entidades deportivas de Tenerife.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

La acreditada camisería New England, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que durante todo el presente mes de Abril se harán grandes rebajas en todos los artículos—excepto los de plata Meneses—por reformas de local.

Vapor para la Habana

Según telegrama recibido por los señores Hurdson Hermanos, el espléndido vapor correo francés «De la Salle» salió ayer directamente del Havre con destino a estas islas, desde donde seguirá viaje para la Habana, siendo esperado en este puerto el 12 del corriente mes.

En el interés de todos se replica encarecidamente al pasajero que venga a despacharse el jueves a más tardar. Las notas de carga deberán presentarse el día 10, antes de las 12.

El puente del barranco de Santos

Después de breves días volverá a publicarse el anuncio del concurso de presentación de proyectos para el puente de prolongación de la calle de Gaicerán sobre el barranco de Santos.

Excelente ocasión

Se vende la hermosa casa, calle de San Francisco número 88 moderno para dos viviendas y escrito-

ricos, y dos solares que dan a la calle de la Marina. Informarán: don Carlos Ruiz, calle de San José; el procurador, don Juan de la Cruz, y don Andrés Fernand.

Pensión completa

para caballero se desea en casa buena de familia; se pagarán de 6 a 7 pesetas diarias. Informes por escrito a S. I. B. en la Administración de este periódico.

U timas creaciones de la moda

Para las fiestas de Mayo y próxima temporada de verano acaba de recibir el Depto. de Tejidos de los Srs. Elder Dempster las últimas novedades para Sra. en vueles estampadas, sedalinas, crepés, crepones y otros artículos.

Un Bando de la Alcaldía

Los conductores de coches

Don Francisco La Roche y Agullar, alcalde constitucional de la M. L. N. I. y M. B. ciudad de Santa Cruz de Tenerife, capital de la provincia de Canarias.

Hago saber: Que habiendo advertido esta Alcaldía que los conductores de los coches destinados al servicio público y de plaza, no visten con el uso y limpieza debidos, ni usan la gorra o cachuchos de los llamados de plato con la chapa en que está el número de su registro que le corresponden; y como quiera que no se debe tolerar que tales conductores vistan prendas de vestir que deducen del buen aspecto con que deben realizar el servicio que tienen a su cargo, por el presente Bando, y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de automóviles de 23 de Julio de 1918 y del artículo 41 del Reglamento de coches para el servicio de plaza aprobado por el Excmo. Ayuntamiento, que se halla en vigor, he dispuesto conceder un plazo de 15 días a todos los conductores referidos para que se provean de prendas de vestir en armonía con el citado precepto, como asimismo de la gorra con el número de la inscripción correspondiente. Transcurrido que sea dicho plazo, serán retirados de los carruajes, impidiéndoseles ejercer el oficio, los que dejaren sin cumplir esta disposición.

Los infractores serán denunciados al Sr. concejal jurado respectivo Inspector de este servicio. Esta función procederá con arreglo al citado Reglamento, dando cuenta a esta Alcaldía de las medidas que adopten con los infractores.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Abril de 1924.—El alcalde, Francisco La Roche.

La Almoneda

que estaba en los bajos del Cabildo, se ha trasladado a la calle de Imeldio Seris núm. 97 (antes Barranquillo) frente a la trasera del Banco de España.

SE VENDEN

Una finca rústica, con casas y charcas, situada en la Costa del Valle de Guerra, donde abunda el mo de los Guñones o «Lomo de los Muertos», que tiene aguas para riego y mide 30 fanegadas, 9 almudes y 86 y dos tercios cebsos.

Otra en el pago de Teja, donde llaman «Cuevas de Izquierdo», de 6 fanegadas de cabida.

Y otra en igual punto que la anterior, de 4 fanegadas.

Para informes dirigirse al Abogado don Guillermo Cabrera Felipe, calle de Ruiz de Padrón núm. 7.

SE VENDE

Una casa de planta baja recien construída con bastante comodidad, buen sitio para veranear; tiene huerta para jardín, agua a presión e instalación para luz eléctrica. Dará razón Ramón Izquierdo en La Laguna.

Una Princesa rumana en Tenerife

Sabido es que el heredero de la corona de Italia se casará con una Princesa de Rumania, y ésta, habiéndose enterado de que el almacén de muebles, calle de Valentín Sáenz 8 ha recibido de París una alcoba, entre otras muchas cosas, que es lo mejor que ha llegado a Canarias, le ha dicho venir a ésta a adquirir la, cuestando lo que cueste. Por tanto, al alguna Sra. BIEN quiere darse el gusto de anticiparse a la Princesa debe haberlo antes de que aquella llegue a esta capital, aunque aun tardará algunos días.

No dejen de visitar la Exposición, Valentín Sáenz 8, donde el público encontrará lo más elegante y más barato.

Buena ocasión

Se vende un camión de 2 y media toneladas marca A. S., con ellos de repuesto varios accesorios.

Darán razón, don Juan Alonso finca «El Roldán» en la costa Sur y en el Iles de San Francisco, 54.

“Las Socas”

Se convoca a Junta general ordinaria a todos los partícipes para el día trece del actual a la hora de las diez y seis, en el Teatro municipal de esta ciudad.

ORDEN DEL DIA

- 1. Examen y aprobación de cuentas. 2. Elección de Junta de administración y comisión revisora. 3. Dar cuenta del estado de canalización de las aguas. 4. Manifestaciones de los partícipes. Iteod a 8 de Abril de 1924.—El Presidente, Vidal Dominguez

SEDAS GRAN SURTIDO

ALMACEN DE TEJIDOS DE Román Morales Rufino

22 ALFONSO XIII, 22

SE VENDE

un hermoso dormitorio moderno, con peñador coquet y una valiosa colección de libros.—Informarán en esta Administración.

AUTOMOVILISTAS

Bujías K L G Incandescentes e inextinguibles. La mejor marca del mundo. Tenerife Industrial y Agrícola San Francisco 10

La casa Enrique Pérez Soto

pone en conocimiento del público que desde el día 1.º de Marzo ha quedado establecida en sus almacenes, Alfonso XIII núm. 8, la venta a plazos convencionales, en todos sus artículos.

Clínica de Enfermedades de Ojos

a cargo del DR. DEMETRIO POVEDA Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para a graduación científica de la vista.

Horas de consultas General. Refracción (Graduación de vista) De 10 a 1 De 3 a 5

Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Aitos de Vandewalle

¿QUERÉIS CONSERVAR LA SALUD?

Usad los tejidos de punto interiores Marca

VIGOR

St. Robbery (PATENTE nº 59216)

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE: Vda. la José María Varona, «New England» Plaza de la Constitución número 8.

Almacén de Tejidos

Román Morales Rufino

22 Alfonso XIII 22 (antes Castillo)

Artículos de invierno, se realizan los siguientes:

Lanas para señoras y caballeros. Gamuzas y paños para abrigos. Terciopelos. Mantas de lana y algodón. Camisetas afelpadas.

Franclas en todos los colores y clases. Medias y calcetines de lana. Peluches. Bufandas. Pañoletas.

Toquillas. Boas y pieles. Sobre todos. Mantas de viaje.

Paraguas. Impermeables de señora y caballero. Idem para niños y niñas. Refajos de punto, Jersey y otros infinidad de artículos a precios baratísimos.

No lo deje para mañana, aproveche esta oportunidad SOLO POR POCOS DIAS

22 Alfonso XIII, 22, Teléfono 605

Laboratorio de Análisis Médicos

del Doctor Ricardo Castelo y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos (orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.). Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sack Georgi, etc.—Preparación de diagnóstico de la sífilis, de Weisberg para el del quisto hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y suero de los tejidos de los órganos de los ENFERMOS DE LA SANGRE—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. Tratamiento antirrábico.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife San Francisco, 6 y 8

CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alicante, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Játiva, Jerez, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Banco Hispano Americano realiza toda clase de operaciones de Cambio, Boles, y Banca, en condiciones muy ventajosas.

La sucursal de Tenerife continúa las operaciones bancarias de los señores Nicolás Dehesa y Cia., que eran a su vez sucesores de las de los señores Miller Wolfson & C.º Ltd.



Dichosos y sanos.

La madre es feliz; su hijo, lleno de vida. Ambos están sanos y son dichosos: dichosos, porque sanos.

La salud, la abundancia y la alegría de vivir sólo se consiguen estrechamente ligados. Pero es la salud la base de todo bienestar.

Entre lo mejor debe colocarse indiscutiblemente una taza de Ovomaltina en el desayuno. En efecto, (Qué es la Ovomaltina, sino la concentración bajo la forma más asimilable de todos los principios nutritivos de los más sustanciosos alimentos!)

La mayor dicha para un hombre, suele decirse, es una mujer sana, boyante y rodeada de pequeños robustos y retoños. Si es esta también la opinión de Vd., empiece por darle la Ovomaltina.

La OVOMALTINA es la salud

Se vende en todas partes Dr. A. WANDER S. A. BERNA (Suiza).

Nutromalt Wander Maltose Dextrina

asegura la digestión normal en los niños

Se vende en todas partes Dr. A. WANDER S. A. BERNA (Suiza).



Advertisement for Hipofosfitos Salud featuring an illustration of a man and a product box. Text: 'Vencer o morir es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.'

